

第一届野生动物生态与资源保护学术研讨会在芜湖召开

由中国动物学会兽类学分会、中国生态学会动物生态学专业委员会和安徽师范大学共同举办的“第一届野生动物生态与资源保护学术研讨会”于2003年8月8~14日在芜湖市召开。本届研讨会受到广大动物生态和野生动物保护领域专家学者的关注,到会的140多位代表来自全国52个科研院所、高等院校和野生动物保护管理部门。研讨会共收到论文摘要109篇,内容涉及兽类、鸟类、两栖爬行类和鱼类的生态学、行为学、资源保护、动物地理、遗传学,以及药用动物的合理开发利用等各个方面。

本次研讨会充分展示了我国野生动物生态和资源保护领域的最新研究成果,涉及到的科学问题大多是国际学术界热点领域的前沿问题,说明我国的兽类学和动物生态学研究正逐步与国际接轨。会议的一个突出特点是分子生物学技术和手段在宏观领域的运用越来越普遍,宏、微观研究的结合越来越紧密。这次研讨会受到广泛的关注和支持,成为我国兽类学和动物生态学工作者进行学术交流的主要桥梁和纽带,必将为发展我国动物生态和资源保护的理论与实践做出贡献。会后,代表们考察了安徽省扬子鳄繁殖研究中心和黄山短尾猴研究基地。

李 明(中国科学院动物研究所)